

(上接第三版)

13.“中国好味·鲜辣常山”成为舌尖新宠

深入实施“一十百千万”工程,持续做大做优做强常山鲜辣美食产业,进一步擦亮“中国鲜辣美食之乡”金名片。打造食材基地24家,鲜辣美食门店200余家,“鲜辣常山”全产业链相关从业人员1.3万余人,年经济效益达14亿元以上。一批拳头菜品崭露头角,其中柚皮炒羊肉获“味美浙江”经典浙菜创新奖,将军鱼获全省水产类(淡水)菜品挑战赛十佳,常山贡面获得浙江省第二届乡村美食大赛金奖并在亚运期间火热出圈。举办“中国好味·鲜辣常山”推广活动10余场,率先在杭州成功发布杭城鲜辣常山美食地图及“鲜辣常山”小程序,实现“一张地图吃遍鲜辣常山美食”。

14. 时隔六年再夺“大禹鼎”

全省首创流域横向生态保护补偿机制,确保常山港I类出境水天数保持高位,乡镇交接断面水质100%达标,时隔六年再夺“大禹鼎”。深入开展“找寻查挖”,强化小微水体管控,推进河(湖)长制,县生态园区获评省第一批星级工业园区“污水零直排区”。依托优质水资源,深耕“宋诗之河”水文化,文旅农产业发展势头猛进,治水结出的共富果开遍常山江畔。金源溪畔落地的腾云现代旅游根据地模式获市委书记高屹批示肯定。“骑行河长”、“巾帼卫士”、“跑团使者”等48支公益治水队伍逐步壮大,治水体系日渐成熟,群众获得感攀升,2023年“五水共治”公众幸福感满意度测评位列全省第八,历史最佳。

15. 山水公园城市风貌焕新

持续深化美丽常山建设,推动城乡风貌整治提升,山水公园城市雏形初显,成功创建浙江省大花园示范县。深入实施国土绿化行动和千万亩森林质量精准提升工程,完成16697亩森林质量提升、1000亩森林抚育项目规划设计和500亩珍贵彩色森林抚育,生态底本进一步夯实。打通山水公园城市核心“山环”、“水环”,打造10条共富风貌游线。建成和美乡村40个、省级未来乡村4个,创成省级“柚都石镇·共富先行”美丽乡村示范带。全市率先实现年度风貌荣誉全覆盖,其中“浙西门户”、“油茶宋镇”双双获得“新时代富春山居图”称号,创成2个共富风貌驿站,创建成效居山区26县前列,获评省级城乡风貌创新优秀县。

16. 成功晋升全省首批“二星平安金鼎”

围绕“全面安全、全域安全、全程安全、全量安全”,创新推广“两站两机制”建设,“村社平安指数评价体系”成功入选全省第三批共同富裕最佳实践案例。聚焦平安护航杭州亚(残)运会,创新构建“1455”作战体系,精准管控风险敞口,真正“以工作的确定性应对风险的不确定性”,全县社会大局保持总体稳定,实现“民转刑”、“刑转命”案事件“零发生”,安全生产、消防安全、电信网络诈骗数均大幅下降,守牢了不发生较大以上安全事故的底线,圆满完成“五个严防、三个满意”的既定目标,高分实现省级平安县创建“十八连冠”,夺得全省首批“二星平安金鼎”。

17. 公务餐改革试点全省推广

“公务餐”改革聚焦党政机关过紧日子要求,创新出台“廉政灶”制度,开发了“一码通”自助支付系统,打造“公务餐”管理数字化统一平台,推动“桌餐接待”变为“自费托盘”,实现县域内公务“零接待”,累计节约公务接待经费超200万元,乡镇公务接待费用较改革前下降72.9%，“公务餐”成为常山纠“四风”、树新风的金名片,并在全市范围内推广应用。2023年7月12日,全省“公务餐”改革试点现场会落地常山,相关经验获省委常委、常务副省长徐文光批示肯定,被中央、省市媒体广泛报道。

18. 践行全过程人民民主创立标杆

县人大创新打造“一切为了U”基层单元,构建“1+14+36”基层单元架构体系、“1354”基层单元工作体系,精心组织“书记县长走进基层单元”、“民生实事监督月”等主题活动,广泛听取并收集群众意见建议1370余条,解决办理660余个,该做法成功入选全省基层单元建设最佳实践案例。县政协创设主席班子带头下沉联系接待群众,界别小组分头下沉走访调研,广大委员主动下沉服务基层为载体的委员“三下沉”机制,建好8个界别委员工作室,做实“4+X”个性化服务,累计服务群众1.4万人次。相关工作成果获时任省政协主席黄莉新批示肯定,经验做法在全省推广。

19. 清廉建设全域推进

坚持主体责任与监督责任同向发力,标杆引领与全域深化互促互进,持续打造新时代清廉建设高地,县财政局、妇保院获评省清廉建设成绩突出单位(全省100家),县人民法院、医保局等10家单位列入市清廉建设成绩突出单位(全市50家),清廉单元建设成果跃居全市前列。奋力打造新时代清廉村居样本,全市清廉村居现场推进会在常山召开,“早上好”清廉村居建设成效得到《反腐败导刊》等主流媒体宣传报道。延伸拉长廉洁教育传播链条,开展具有鲜明“常山味”的“红五月”活动,将廉政党课覆盖到每名党员干部,推动形成“人人都是党风廉政建设第一人,人人都是打造清廉常山第一人”的浓厚氛围。

20. 打响“早上好”头雁队伍品牌

充分发挥“头雁效应”赋能乡村振兴,分层分领域组织开展“常雁竞飞、聚力为U”擂台赛,组建“早上好”兴村治社讲师团,通过举办全县“早上好”兴村治社讲师风采大赛,评选一批群众认可、实绩明显的优秀村社书记队伍,引领带动全县头雁队伍争先创优、激情干事,有效构建“书记说给书记听、书记跟着书记学、书记带着书记干”头雁培育模式。衢州市委组织部出台《培育“早上好”式党组织书记的实施意见》,举办全市“早上好”式党组织书记擂台赛,“早上好”式党组织书记培育上升为全市头雁队伍建设品牌。“早上好”头雁队伍建设经验被《中国组织人事报》刊发,获《农村工作通讯》点赞。

21. 第三十八届“三山”艺术节广受赞誉

坚持以文为媒、以节交友、以情促融,成功举办第三十八届“三山”艺术节,用精彩的文化盛宴为传承接力、为友谊高歌、为发展喝彩,全力推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,用38年的薪火相传携手谱写浙赣省际文化交流合作崭新篇章。流行说唱与国家级非遗喝彩歌谣相结合的原创歌曲《U见常山》、原创歌舞《三衢道中》《在稻田》等节目精彩亮相,赢得广泛赞誉。同时,开展非遗文化市集和全民艺术普及活动,集中展现“三山”文化精粹,为省际交流合作打开更大空间。



扫二维码
投票

来源:常山发布
图片:罗文富 摄

